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Видання підготовлено до 45-ї річниці наукової бібліотеки 

Хмельницького національного університету.  

Трансформація освіти в умовах інформаційного суспіль-

ства неминуче впливає на зміни в змісті діяльності бібліотек, які 

є ключем до пізнання світу. 

“Дайте мені бібліотеку, і я відкрию університет”. Ці сло-

ва, які належать американському вченому Міллеру, підтер-

джують велику роль бібліотеки в системі освіти. Адже більшість 

стратегічних завдань навчального закладу тісно пов’язана з 

діяльністю бібліотеки як важливої ланки академічного та науко-

вого процесів.  

Сучасна бібліотека Хмельницького національного універ-

ситету – один з провідних підрозділів університету, який за-

безпечує інформацією навчальний процес і наукові дослідження, 

є центром поширення знань, духовного та інтелектуального 

збагачення.  

За 45 років існування бібліотека перетворилась в по-

тужний інформаційний центр. В останні роки пріоритетним 

напрямком розвитку книгозбірні є удосконалення та розвиток 

інформаційних технологій, що дозволило створити віртуальну 

систему обслуговування користувачів. В 2006 р. колектив біб-

ліотеки Хмельницького національного університету за вагомий 

внесок у розвиток бібліотечної справи, популяризацію україн-

ської мови та літератури, видання змістовних інформаційно-біб-

ліографічних видань відзначено обласною премією імені Ме-

летія Смотрицького. 
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Дане видання створено з метою висвітлення діяльності 

бібліотеки і доповнює книгу “Скарбниця знань університету”, 

видану до 40-річчя книгозбірні.  

Основу видання становить бібліографічна інформація. 

Окрему частину займає детальна хронологія становлення та ета-

пів розвитку університетської бібліотеки, її сучасний стан. Пред-

ставлені відгуки користувачів бібліотеки, які є свідченням важ-

ливої ролі книгозбірні в науковій діяльності та навчальному 

процесі університету. 

Бібліографічна частина складається з трьох основних роз-

ділів: “Видання бібліотеки”, “Публікації про бібліотеку” та “Нау-

кові публікації”.  

Розділ “Видання бібліотеки” містить документи, що ма-

ють друкований варіант. З електронними бібліографічними по-

кажчиками можна ознайомитись на сайті бібліотеки за ад-

ресами: 

http://library.tup.km.ua/inf_res/bibliogr/sienes/bibl_praz.htm 

(Бібліографія праць вчених університету);  

http://library.tup.km.ua/inf_res/bibliogr/dor/publik_2005.htm 

(Публікації викладачів університету).   

У розділі “Публікації про бібліотеку” окремо відоб-

ражено проектну та просвітницьку діяльність бібліотеки, ін-

формацію про співробітників. Електронні версії окремих пуб-

лікацій знаходяться на сайті бібліотеки за адресою:  

http://library.tup.km.ua/inf_res/bibliogr/Bibl_TUP.htm  

Розділ “Наукові публікації” розкриває наукові досягнен-

ня бібліотеки. Електронну версію останніх семінарів та конфе-

ренцій, що відбулися в бібліотеці, можна знайти на сайті біб-

ліотеки за адресою: 

http://library.tup.km.ua/about_library/naukova_robota/nauk1.htm 

У межах розділів довідково-бібліографічного видання ма-

теріал розташовано в хронологічному порядку. Бібліографічні 

описи документів частково анотовані. Допоміжний апарат вклю-

чає іменний покажчик.  

Відбір матеріалу завершено в травні 2007 року. 
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Видання має довідково-інформаційний характер. Адре-

сується широкому загалу фахівців бібліотечної справи, куль-

тури, освіти, краєзнавцям, всім, хто цікавиться діяльністю уні-

верситету і його бібліотеки. 

 
 

Бібліотека Хмельницького національного університету, яка 

наразі святкує 45-річний ювілей, веде свій літопис з 1962 року, 

коли в місті Хмельницькому було відкрито філіал загально-

технічного факультету Українського поліграфічного інституту 

(м. Львів). 

 Перше десятиліття історії книгозбірні – це роки організа-

ції роботи, активного комплектування фондів, створення пер-

шого відділу обслуговування, служби МБА, початок ведення 

СКС, проведення перших масових заходів для студентів. 

 Друге десятиріччя – роки кількісного, якісного та органі-

заційного зростання бібліотеки. Створено нові відділи – інфор-

маційно-бібліографічний, комплектування, збереження фондів; 

запроваджено нові технологічні процеси – безінвентарний облік, 

беззаписна система видачі літератури. Особлива увага нада-

валась розвитку та організації фонду книгозбірні, який активно 

поповнювався. Проводився його розподіл на навчальну та нау-

кову літературу, виділився окремий сектор художньої літератури.  

 Впродовж третього десятиріччя удосконалюються техно-

логічні бібліотечні процеси, створюється методична служба; 

відділ наукової обробки відокремлюється від відділу комплек-

тування. Зміцнюється МТБ книгозбірні – в 1988 році бібліотека 

отримала нове 9-типоверхове приміщення, побудоване силами 

студентських будівельних загонів. 

 Четверте десятиріччя відзначилось активним розвитком 

інформатизації та автоматизації бібліотечних процесів. Саме в 

цей період запроваджено програмне забезпечення “УФД. Біб-

ліотека”, створено локальну мережу, організовано Web-сайт. З 

1992 року наповнюється електронний каталог (ЕК), проводиться 

рекаталогізація фондів. Бібліотека стала науково-методичним 

центром бібліотек ВНЗ Хмельницької області. 
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 Останні п’ять років історії НБ ХНУ, в основному, присвя-

чені розвитку та організації електронних ресурсів, підвищенню 

якості обслуговування читачів шляхом автоматизації процесу 

обліку документовидачі і створення системи обслуговування 

віртуальних користувачів. Зважаючи на ювілейний рік, підве-

демо деякі підсумки роботи бібліотеки за цей період.  

 Найважливішим напрямком розвитку бібліотеки в ці роки 

була інноваційна діяльність на основі удосконалення уже впро-

ваджених новітніх технологій. Проведено структурну перебу-

дову, яка відповідає сучасним напрямкам і вимогам роботи: 

реорганізовані окремі відділи, створено відділ електронної біб-

ліотеки, активно використовується студентами зал електронної 

інформації. Тотальне запровадження нових технологій дозво-

лило створити систему обслуговування віртуального користу-

вача, який цілодобово має доступ до електронного каталогу, 

електронної бібліотеки та бібліографічних БД. Для віддалених 

користувачів відкрито віртуальну довідкову службу. Викла-

дачам університету надано можливість доступу до БД “Книго-

забезпеченість навчального процесу” через Web-сайт книгозбірні.  

 Розширились можливості доступу користувачів до зов-

нішніх інформаційних ресурсів. З вересня 2002 р. реалізується 

проект INTAS “Доступ до електронних журналів для вчених 

нових незалежних держав”, який забезпечує науковців універ-

ситету оперативною інформацією з електронних журналів ві-

домої європейської групи Sрringer, Blackwell Science. Бібліотека 

є учасником консорціуму користувачів “Електронна інформація 

для бібліотек”, компанією EBSCO Publishing. В режимі он-лайн 

користувачі мають доступ до повнотекстових електронних пе-

ріодичних видань, довідкової літератури. 

 Удосконаленню роботи в інформаційному забезпеченні 

науково-дослідної діяльності – використанню інформаційних ре-

сурсів бібліотеки, організації доступу до світових джерел ін-

формації – сприяло проведення в останні роки окремих нау-

кових досліджень. На них ґрунтується інноваційна діяльність 

бібліотеки, орієнтована на організаційну, технологічну та уп-

равлінську модернізацію всіх напрямків роботи бібліотеки.  
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 За результатами досліджень “Використання бібліотечних 

ресурсів та задоволення попиту читачів” (2005), “Інформаційні 

потреби користувачів бібліотеки в контексті особистісно-орієн-

тованої освіти” (2004), “Якість обслуговування очима читачів” 

(2002), які проводились в рамках програми “Бібліотека та книга 

в житті молоді”, розроблені конкретні рекомендації щодо 

створення та використання ресурсів власної генерації, освоєння 

каналів Інтернет, формування електронної бібліотеки універ-

ситету, запровадження інновацій в бібліотечно-інформаційному 

обслуговуванні користувачів. 

 З 2007 р. наукова робота бібліотеки проводиться за про-

грамою “Удосконалення обслуговування користувачів в умовах 

запровадження новітніх інформаційних технологій” (2007–2011). 

Вона містить у собі два розділи: “Формування та раціональна 

організація інформаційних ресурсів” і “Удосконалення обслуго-

вування користувачів”. В основному цю роботу проводить нау-

ково-методичний та інформаційно-бібліографічний відділи біб-

ліотеки із залученням фахівців всіх підрозділів. 

 Вирішальним засобом інноваційного розвитку книгозбір-

ні стала проектна діяльність. В реалізації проектів “Від якості 

інформаційно-бібліографічного обслуговування – до якості освіти”, 

“Майбутнє планети в наших руках”, “Книги, що зцілюють душі” 

застосовувались найновіші прогресивні форми і засоби роз-

криття інформаційних ресурсів, неординарні методи спілкуван-

ня з читачами, оригінальні масові заходи. Проект “Молодий 

спеціаліст ХXI cт.”, розкриваючи інтелектуальні багатства уні-

верситету, спонукає студентів до наукової діяльності, стає під-

тримкою для них в досягненні життєвого успіху. 

    Невід’ємною частиною впровадження інформаційних тех-

нологій в процес бібліотечного обслуговування користувачів 

стало створення електронної бібліотеки (ЕБ) університету. В рам-

ках програми комп’ютеризації університету розроблена кон-

цепція ЕБ, яка визначила створення єдиної інформаційно-бібліо-

течної мережі навчального закладу. Відкрито доступ користу-

вачам до інтегрованих наукових, освітніх, довідково-бібліогра-

фічних ресурсів. Наповненню ЕБ сприяє корпоративна діяль-
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ність. Проводиться обмін електронними повнотекстовими БД з 

бібліотеками вищих навчальних закладів України.  
    Всі ці роки працівники бібліотеки брали активну участь у 
міжнародних науково-практичних конференціях та семінарах 
різного рівня, виступаючи з доповідями та повідомленнями. 
Проводились наукові конференції на базі бібліотек ХНУ та об-
ласного методичного об’єднання. У фахових журналах та збір-
никах публікувались наукові статті співробітників книгозбірні. 
Видано біобібліографічні покажчики із серії “Бібліографія вче-
них університету”, створюються щорічні електронні видання 
“Праці вчених університету”, “Публікації про університет”. Під-
готовлено та видано книгу “Скарбниця знань університету”, ма-
теріали ювілейної конференції “Трансформація ролі бібліотек в 
інформаційному суспільстві”. Видається інформаційний бюлетень 
“Бібліотека в освітньому просторі”, ряд буклетів, пам’яток тощо.  
      Просвітницька діяльність бібліотеки спрямована на фор-
мування у майбутнього фахівця широкого світогляду, виховання 
гармонійної, морально досконалої особистості, відкритої до ін-
телектуального та творчого розвитку. Робота проводилась дифе-
ренційовано, враховуючи інтереси, запити різних факультетів, 
курсів і груп студентів та рівень їх підготовки. Поряд із тради-
ційними застосовувались нові форми з циклу “Абетка відомих 
імен”, “Відкриття минулого заради майбутнього”, мистецькі уро-
ки “У храмі муз”. Популярністю у читачів користуються зустрічі 
з цікавими людьми, уроки-роздуми, години цікавих повідом-
лень, філософські роздуми, години духовності.  
      Протягом останніх років розширювались зв’язки книго-
збірні з бібліотеками вищої школи України та близького зару-
біжжя, з якими на рівні ректорів університетів підписано угоди 
про співробітництво  
 Перспективи розвитку бібліотеки пов’язані з удоскона-
ленням інформаційних технологій та накопиченням електрон-
них ресурсів.   
 Запорука успіху бібліотеки – самовіддана праця всього 
колективу, який є достатньо професійним, компетентним, здат-
ним до сприйняття всього нового і вірно служить справі освіти і 
виховання молодого покоління. 
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Айвазян О.Б. 

Директор наукової бібліотеки  

Хмельницького національного університету 

 
 

1962 – Відкрито бібліотеку загально-технічного факультету. 
Першим бібліотекарем призначено М.І. Рижук. 

1966 – Бібліотеці виділено приміщення у новозбудованому 
навчальному корпусі № 2. 

1967-

1984 

 

– Бібліотеку очолює Степанець Катерина Степанівна. 
1969 – Створено Бібліотечну Раду. 

 – Розпочато обслуговування по МБА. 

 – Інформаційні списки надсилаються на кафедри. 

1970 – Бібліотеку переведено у приміщення навчального 
корпусу № 3. 

 – Відкрито філіал бібліотеки при Кам'янець-Подільсь-
кому загально-технічному факультеті. 

1971 – Створено відділ обслуговування читачів. 
1972 – Бібліотеку переведено до 4-ї категорії з оплати праці. 

 – Створено бібліографічний сектор. 

1975 – Реорганізовано абонемент: на його базі створено або-
нементи молодших курсів і професорсько-викладаць-
кого складу та старших курсів.  

 – Розпочато інформування абонентів в системі ВРІ. 

 – Запроваджено безінвентарний облік багатоекземпляр-
них видань. 

1976 – Створено відділ комплектування та обробки літератури.  

 – Введено обслуговування за єдиним читацьким квитком. 

1977 – Запроваджено інформування в системі ДОК. 

1978 – Створено інформаційно-бібліографічний відділ, читаль-
ний зал навчальної, наукової літератури та періодики, 
абонемент художньої літератури, зал каталогів.  

 – Розпочато обслуговування іноземних студентів. 
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 – Виділено додаткове приміщення в 4-му корпусі. 

1979 – Бібліотеку переведено до 3-ї категорії з оплати праці.  

 – Розпочато будівництво нового дев’ятиповерхового біб-
ліотечного корпусу. 

1980 – Створено відділ книгозбереження. 

1981 – Введено посаду методиста. 

1982 – Інформаційні огляди проводяться по інститутському 

радіо. 

1983 – Проведено перше опитування читачів “Як ми вас об-

слуговуємо?”. 

1984 – Бібліотеку очолила Петрицька Валентина Михайлівна.  

 – Проведення Дня бібліотеки на кафедрах. 

1985 – Розпочато переведення фонду на таблиці ББК для об-

ласних бібліотек.  

 – Створено Раду з комплектування. 

 – Запроваджено груповий метод видачі літератури на 

абонементі. 

1986 – Створено відділи: наукової літератури, масової та ідейно-

виховної роботи, наукової обробки та організації 

каталогів.  

 – Бібліотеку переведено до 2-ї категорії з оплати праці. 

1987 – Створено методичний відділ, сектор науково-технічної 

документації.  

 – Проведено першу науково-практичну конференцію 

“Удосконалення роботи бібліотеки на допомогу уч-

бово-виховному процесу”. 

 – Вперше проведено свято “День бібліотекаря”. 

1988 – Семінар бібліотечних працівників “Завдання бібліо-

теки в зв'язку з перебудовою вищої школи”. 

 – Переїзд у новозбудовану дев’ятиповерхову будівлю, де 

бібліотека знаходиться і тепер. 

 – Створено літературну вітальню та сектор суспільно-

політичної літератури.  

 – Виділено обмінний фонд. 

1989 – Бібліотека увійшла до складу методичного об'єднання 

вузівських бібліотек Західної зони України.  
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 – Вперше проведено конкурс на кращу книжкову виставку. 

1990 – Проведено огляд-конкурс на кращий бібліографічний 

огляд літератури.  

 – Проведено атестацію бібліотечних працівників. 

1991 – Разом із кафедрами проведено перші студентські нау-

ково-теоретичні конференції.  

 – Відділом наукової літератури запроваджено нові форми: 

інформування кафедр, випереджаюче інформування за 

темами семінарських занять. 

1992 – Придбано першу ЕОМ “Mazovia”.  

 – Розпочато створення електронного каталогу на нові 
надходження. 

 – До 30-річчя бібліотеки проведено науково-практичну 
конференцію “Роль вузівської бібліотеки у підготовці 
спеціалістів”. 

 – Видано путівник “Бібліотека Хмельницького техноло-
гічного інституту”. 

 – Відкрито новий читальний зал історико-філософської 
літератури. 

1993 – Відкрито бібліотечний книжковий кіоск (корпус № 3) 
для продажу літератури, зданої на комісію. 

1994 – Здійснено перерозподіл фондів бібліотеки за галу-
зевою ознакою.  

 – Створено відділ економічної літератури. 

 – Відділ наукової літератури реорганізовано у відділ 
природничо-технічної літератури. 

 – Розпочато пересистематизацію фондів на таблиці УДК. 

 – Введено додаткові платні послуги. 

1995 – Розпочато дослідження за перспективною програмою 
“Бібліотека та книга в житті молоді”. 

 – Науково-теоретична конференція “Сучасні підходи до 
теорії та практики бібліотечного обслуговування”. 

1996 – Створено маркетингову групу бібліотеки.  

 – Розроблено перспективні плани та програми роботи 
бібліотеки на 1996–2000 pp.: “Удосконалення системи 
каталогів і картотек”, “Просвітницька діяльність”, 
“Впровадження автоматизованих та телекомунікацій-
них технологій”. 

 – Створено сектор літератури іноземними мовами. 
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 – Встановлено перший ксерокс. 

 – Відділ масової та ідейно-виховної роботи реоргані-
зовано у відділ гуманітарних наук з читальним залом та 
абонементом художньої літератури. 

1997 – Участь в республіканському проекті: “Кожному сту-
денту – сучасні можливості” (для тих, хто бажає нав-
чатись за кордоном).  

 – Вперше проведено День аспіранта та День спеціаліста. 

 – До Всесвітнього Дня книги проведено конкурс про-
фесійної майстерності “Вибираймо королеву”. 

1998 – Створено відділ автоматизації.  

 – Локальна бібліотечна мережа об'єднує 6 комп'ютерів. 

 – Розроблено програмні продукти: “Електронний по-
шук – 98”, “Кадри”. 

 – Початок комплектування документів на електронних 
носіях. 

 – Придбано повнотекстові бази даних “Законодавство 
України”, “Юрист-Плюс”. 

 – Забезпечено вихід в Internet. 

 – Створюються бази даних “Нові надходження біб-
ліотеки ТУП” та інші бібліографічні. 

 – Видані біобібліографічні покажчики серії “Бібліо-
графія вчених університету”. 

1999 – Розроблено програму автоматизації бібліотеки на 
1999–2003 pр.  

 – Організовано бібліотечний Web-сервер. 

 – Локальна мережа становить 17 комп'ютерів. 

 – Виділено 5 АРМ для користувачів. 

 – Соціологічні дослідження “Просвітницька робота очима 
читачів”, “Бібліотека в навчальному процесі студента”.  

 – Перше анкетування персоналу “Бібліотекарі про себе”. 

 – Науково-практична конференція “Бібліотечне спіл-
кування і етика бібліотекаря”. 

 – Атестація працівників бібліотеки. 

 – Почав працювати “Клуб любителів поезії”. 

2000 – Проведено соціологічне дослідження “Професія – 
бібліотекар”.  

 – Розпочато ретроспективне введення фонду в ЕК та 
штрих-кодування документів. 
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 – Розроблено програмний продукт “Періодика”. 

 – На Web-сайті встановлено нові пошукові форми баз 
даних “Методичні посібники”, “Автореферати дисер-
тацій”, “Звіти з НДР”, “Систематична картотека статей”. 

 – Участь у 7-й Міжнародній конференції “Крим – 2000”. 

 – Науково-практична конференція “Вузівська бібліо-
тека в епоху електронних комунікацій”. 

 – Бібліотека стала обласним методичним центром біб-
ліотек вищих закладів освіти 3–4 рівнів акредитації. 

 – Бібліотеку переведено до 1-ї категорії з оплати праці. 

2001 – Вперше студенти 1 курсу отримали ламінований чи-
тацький квиток із штрих-кодом.  

 – Видано буклет “Бібліотека Технологічного універси-
тету Поділля”. 

 – Проведено науково-практичну конференцію “Інформа-
ційні технології в бібліотеках вищих закладів освіти 
Західного регіону: нові рішення, осмислення підходів 
та проблем”. 

 – Участь у 8-й Міжнародній конференції “Крим – 2001”. 

2002 – Прийнято “Комплексну програму розвитку бібліотеки 
на 2002–2006 pp.”.  

 – В 3-х читальних залах видача літератури здійснюється 
в автоматизованому режимі. 

 – Локальна мережа налічує 44 комп'ютери. 

 – Бібліотеку відвідав Міністр освіти та науки України 
В.Г. Кремінь. 

 – Модернізовано систему підвищення кваліфікації. 

 – Проведено відкритий семінар-тренінг “Маркетингова 
концепція бібліотеки ТУП” за участю модератора НТБ 
НТУУ “КПІ” С.І. Барабаш.  

 – Проведено навчальний семінар “Комфортність бібліо-
течного обслуговування як показник рівня роботи біб-
ліотеки” за участю керівника Центру безперервної 
інформаційно-бібліотечної освіти, проф. Скнар В.К. 

 – Створено Інноваційний центр бібліотечного менедж-
менту. 

 – Відзначено 40-річний ювілей заснування бібліотеки. 
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 – До 40-річчя бібліотеки видано ювілейний буклет, про-
ведено науково-практичну конференцію “Трансформа-
ція ролі бібліотек в інформаційному суспільстві”. 

 – Видано книгу “Скарбниця знань університету”.  

 – Створено біобібліографічний покажчик “Наукові праці 
Кіницького Ярослава Тимофійовича” та бібліографіч-
ний покажчик “Публікації викладачів ТУП за 2001 рік”. 

 – Газета “Університет” № 6 повністю присвячена юві-
лею бібліотеки. 

 – Створено перший документальний фільм “Бібліотека – 
душа університету”. 

 – Змінено дизайн Web-сайту бібліотеки. 

 – Встановлено навігатор Інтернет-ресурсів за профілем 
університету. 

 – Працівники бібліотеки взяли участь в 10 науково-
практичних конференціях Києва, Одеси, Харкова, Лу-
ганська, Криму, Хмельницького. 

 – Надруковано 22 публікації про бібліотеку. 

2003 – Створено нову сторінку на Web-сайті бібліотеки 
“Сторінка читача”. 

 – В читальних залах запроваджено автоматизовану тех-
нологію обліку документовидачі. 

 – Продовжує реалізовуватись програма “Молодий спе-
ціаліст XXI століття”. Вперше проведена презентація 
виставки наукових досягнень студентів Технологіч-
ного університету Поділля. 

 – Видано матеріали науково-практичної конференції, при-
свяченої 40-річчю бібліотеки “Трансформація ролі 
бібліотек в інформаційному суспільстві”. 

 – Презентовано клуб “Подільські криниці”. 

 – Створено біобібліографічний покажчик “Наукові праці 
Калди Галини Станіславівни” та бібліографічний по-
кажчик “Публікації викладачів ТУП за 2002 рік”. 

 – Участь у Всеукраїнській благочинній акції “Бібліо-
теки навчальних закладів – сільській школі”. 

2004 – На абонементі запроваджено автоматизовану техно-
логію документовидачі.  
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 – Всі категорії читачів обслуговуються по ламінованих 
реєстраційних документах із штрих-кодом. 

 – Масову видачу для студентів 1 курсу проведено в 
автоматизованому режимі. 

 – Запроваджено технологію електронного підпису чи-

тача (pin-коду) на абонементах. 

 – Створено біобібліографічний покажчик “Наукові праці 

Рудницького В’ячеслава Броніславовича” та бібліогра-

фічний покажчик “Публікації викладачів ХДУ за 2003 р.”. 

 – Укладено угоду про співпрацю університету з бібліо-

текою Тернопільського національного педагогічного 

університету. 

 – В залі каталогів та електронної інформації впрова-

джено програму “Автоматизований облік ДБО”, зав-

дяки якій користувачі облікуються в автоматизо-

ваному режимі.  

 – Вперше проведено підвищення кваліфікації 20-ти співро-

бітників бібліотеки працівниками Академії керівних 

кадрів культури та мистецтв на базі бібліотеки ХНУ. 

 – Створено віртуальні виставки: “Т.Г. Шевченко – ве-

лет духу народного”, “Інтернет для всіх”. 

 – Участь у 7-й Всеукраїнській виставці навчальних зак-

ладів “Сучасна освіта в Україні – 2004”.  

 – Видано буклет “Інформаційні технології бібліотеки 

Хмельницького державного університету”. 

 – Законсервовано 31 % карткових картотек та система-

тичні каталоги на фонди структурних підрозділів. 

 – Відмінено використання паперових документів: чи-

тацьких формулярів, листків строків повернення, при-

книжкових формулярів. 

 – Проведено соціологічне дослідження “Інформаційні 

потреби користувачів бібліотеки в контексті особис-

тісно-орієнтованої освіти”. 

 – Працівниками бібліотеки підготовлено 5 наукових пуб-

лікацій та 8 доповідей на конференціях та семінарах 

різного рівня. 
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 – Про бібліотеку надруковано 18 публікацій у всеук-

раїнських, професійних, обласних та міських виданнях. 

 – За надання додаткових платних послуг вперше отри-

мано понад 100 тис. грн. 

2005 – Автоматизовано процес замовлення документів чи-
тальними залами з відділу збереження фондів 

 – Розпочато обмін аналітичними записами з обласною 
бібліотекою для юнацтва. 

 – Підписано угоду про співробітництво з Головною біб-
ліотекою Краківського політехнічного університету. 

 – Створено біобібліографічний покажчик “Наукові праці 
Локазюка Віктора Миколайовича” та бібліографічний 
покажчик “Публікації викладачів ХНУ за 2004 р.”. 

 – Започатковано та видано 2 випуски інформаційного 
бюлетеня “Бібліотека в освітньому просторі” за темами: 
“Управління та регулювання діяльності бібліотек”, 
“Бібліотечне обслуговування користувачів”. 

 – Видано новий буклет про бібліотеку. 

 – Опубліковано у фахових виданнях 3 наукові публікації. 

 – Законсервовано карткові абеткові каталоги: абетковий 
читацький, абетковий періодичних видань, абетковий 
та систематичний видань іноземними мовами, окремі 
розділи СКС. 

 – Розроблено програму проведення занять із студен-
тами магістратури. 

 – Відбулися зміни у структурі бібліотеки – створено но-
ві підрозділи: сектор підтримки ЕБ; сектор копію-
вальних та інших робіт; запроваджено 2 касові апа-
рати для обліку коштів за додаткові послуги. 

 – Запроваджено нові форми просвітницької роботи: огляд-
пошук; урок-екскурс; урок-роздум; урок-концерт. 

 – Змінено дизайн Web-сайту та його структура. 

 – Розроблено та впроваджено програмне забезпечення 
для функціонування електронної бібліотеки.  

 – Започаткована акція “Подаруй бібліотеці книгу!” 

 – На базі бібліотеки ХНУ проведено нараду-семінар 
бібліотек ВЗО Київської зони “Бібліотеки вищих нав-
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чальних закладів Київської зони сьогодні та перс-
пективи їх розвитку”. 

 – Працівниками бібліотеки підготовлено та зроблено 10 
доповідей на конференціях і семінарах різного рівня. 

 – Створено віртуальну виставку “Екологія ХХІ століття”. 

 – Про бібліотеку надруковано 12 публікацій у періо-
дичних виданнях. 

 – В грудні на Вченій раді університету директором 
бібліотеки обрано О.Б. Айвазян.  

2006 – Колектив бібліотеки відзначено дипломом та облас-
ною премією ім. Мелетія Смотрицького в галузі біб-
ліотечної роботи за вагомий внесок у розвиток біб-
ліотечної справи, популяризацію української мови та 
літератури, видання змістовних інформаційно-бібліо-
графічних видань 

 – Розпочато обслуговування віддаленого користувача в 
БД “Електронна бібліотека ХНУ”, через Web-сервер 
бібліотеки. 

 – Підписано угоди про співробітництво з бібліотеками 
Харківського національного університету радіоелект-
роніки, Миколаївського національного університету 
кораблебудування. 

 – Згідно угоди про співробітництво, вивчено досвід ро-
боти бібліотек ВНЗ Польщі під час візиту до Голов-
ної бібліотеки Краківського політехнічного університету. 

 – Проведено виїзну науково-практичну конференцію 
“Роль бібліотеки ВНЗ в інформаційній підтримці освіти 
та науки на сучасному етапі” на базі бібліотеки КПДУ, 
за участю бібліотек ВЗО Хмельницької області. 

 – Законсервовано систематичну картотеку статей (СКС), 
алфавітно-предметний покажчик (АПП) до СКС та до 
систематичного каталогу (СК). 

 – Проведено нараду-семінар директорів міських бібліо-
тек ВЗО за участю директора НБ ім. Максимовича 
КНУ ім. Т.Г. Шевченка. 

 – Впроваджено в роботу програмний продукт “Регла-
ментуючі документи науково-методичного відділу”. 
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 – Створено та впроваджено програмне забезпечення 
для надання віртуальної довідки через Web-сайт біб-
ліотеки ХНУ. Організовано он-лайнову віртуальну 
довідкову службу бібліотеки. 

 – На основі рішення Вченої ради наказом ректора уні-
верситету бібліотеці надано статус наукового підроз-
ділу університету, введено посаду вченого секретаря. 

 – Продовжувалась реалізація інноваційної програми “Мо-

лодий спеціаліст XXI століття” та проектів “Від якос-

ті інформаційно-бібліографічного обслуговування – 

до якості освіти”, “Майбутнє планети – в наших ру-

ках”, “Книги, що зцілюють душу”. 

 – В приміщенні бібліотеки відкрито постійно діючу 

персональну виставку художника Едварда Міляра. 

 – Створено та видано біобібліографічний покажчик 

“Наукові праці Войнаренка Михайла Петровича” та 

бібліографічний покажчик “Публікації викладачів 

ХНУ за 2005 р.”. 

 – Видано 3-й випуск інформаційного бюлетеня “Біб-

ліотека в освітньому просторі” за темою: “Інформа-

ційно-бібліографічна робота бібліотеки ВНЗ”. 

 – Працівниками бібліотеки підготовлено та прочитано 

9 доповідей на науково-практичних конференціях та 

семінарах різного рівня. 

 – Розроблено стратегічну програму розвитку бібліотеки 

на 2007–2011 рр. 

2007 – Відбулися зміни у структурі бібліотеки – створено 

відділ електронної бібліотеки; об’єднано відділ комп-

лектування та відділ наукової обробки документів. 

 – Участь бібліотеки в проведенні виставок (представ-

лення бібліотеки на виставках) “Сучасна освіта – 

2007” м. Київ та м. Одеса. 

 – Відкриття доступу до БД “Книгозабезпеченість нав-

чального процесу” через Web-сайт книгозбірні. 
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*** 

 

 Глибоко переконаний, що серцем кожного університету є 

гарна бібліотека. 

 Добре, що колектив Хмельницького національного уні-

верситету має таку потужну бібліотеку. 

 Бажаю колективу щастя й успіхів! З надією на світле 

майбутнє України. 

 
                       Ніколаєнко С.М. 

Міністр освіти і науки України 

 

 

 

 

*** 

 

 Шановні працівники бібліотеки Хмельницького націо-

нального університету. Ви робите дуже важливу і благородну 

справу – презентації підручників монографій, написаних викла-

дачами нашого університету. Важко переоцінити значення цих 

презентацій для наших студентів та аспірантів. Велика кількість 

цих презентацій свідчить про постійно зростаючий науковий 

потенціал університету. 

 А постійні зустрічі викладачів та співробітників бібліо-

теки сприяють підвищенню якості викладання. Бажаю вам по-

дальших успіхів в цій благородній справі. 

 
Орлов О.О. 

Доктор економічних наук  
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Хмельницького національного  

університету, професор 

 

 

*** 

 

 Дуже вразила бібліотека Хмельницького національного 

університету своїм кадровим складом, фаховим підходом до 

впровадження сучасних інформаційних технологій. 

 Сьогодні цю бібліотеку впевнено можна вважати одним з 

лідерів серед бібліотек України у комп’ютеризації бібліотечно-

бібліографічних технологій. 

 Щиро бажаю колективу бібліотеки успіхів, процвітання 

та належної оцінки праці. 
 

Кириленко О.Г. 

Директор наукової бібліотеки  

ім. М. Максимовича  

Київського національного  

університету ім. Т.Г. Шевченка 

 

*** 

 

 Молодь – це майбутнє нашої України. Прагнення до 

знань студентства, оволодіння вершинами науки – велика і 

благородна мета для кожної людини. Надзвичайно приємним і 

важливим є активна участь студентів у науково-дослідній ро-

боті. Популяризація їх досягнень в науково-дослідній роботі є 

великим стимулом для подальшої активізації цієї діяльності. 

Тому проведення виставок наукових досягнень студентів, пре-

зентацій та конкурсів наукових робіт є надзвичайно важливою 

справою. Я висловлюю велику подяку співробітникам бібліо-

теки за організацію і активну участь в проведенні цих заходів, 

особливо виставок студентських робіт. Вважаю за необхідне 

проводити їх щорічно, а активістів цієї справи відзначати 

морально і матеріально. 
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                                              Каплун В.Г. 

Проректор з наукової роботи  

Хмельницького національного університету, 

                                       доктор технічних наук, професор 

*** 

 

Науковим центром Хмельницького національного уні-

верситету є його наукова бібліотека –  могутня, потужна 9-по-

верхова висотка, з останніх поверхів якої відкривається пре-

красний вигляд на місто. Вона займає провідне місце в су-

часному інформаційному просторі Хмельниччини завдяки на-

данню своїм користувачам широкого доступу до інформації, 

спектра різноманітних послуг. Хто хоч раз відвідав нашу біб-

ліотеку, надовго залишиться під позитивним впливом її аури. Зі 

смаком оформлені зали з безліччю прекрасних рослин, чистота, 

порядок, тиша, – усе це сприяє гарному настрою студентів та 

співробітників університету та бажанню працювати. А якщо 

храм книги дихає теплом і затишком, то така бібліотека за-

лишить добрий слід у душах студентів на все життя. 

З повною віддачею працюють для багатотисячної армії 

студентів та наукових співробітників університету працівники 

бібліотеки. Минулі роки, які були нелегкими для культури через 

усім відомі фінансові труднощі, довели, що в особі бібліотекарів 

наша книгозбірня має справжніх патріотів та ентузіастів, які змі-

нили на краще обличчя свого закладу, зберігають та впоряд-

ковують інтелектуальні ресурси держави, сумлінно і каліфіко-

вано обслуговують користувачів, достойно представляють нашу 

бібліотеку серед собі подібних. Майбутнє українських бібліотек 

визначається Національною програмою інформатизації та ін-

шими документами, які передбачають цілеспрямоване застосу-

вання сучасних технологій в діяльності бібліотек усіх рівнів, 

збагачення інформаційних ресурсів України, включаючи елект-

ронні документи і бази даних, можливості телекомунікаційних 

мереж, і зокрема Інтернету. І тут наша бібліотека на передових 

позиціях: сьогодні створено комп’ютерну мережу бібліотеки, що 

дало змогу автоматизувати основні процеси від замовлення 
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документів у книгосховищі до обслуговування користувачів на 

всіх пунктах видачі. Створено електронний каталог документів, 

налагоджено партнерські відносини з бібліотеками інших вищих 

навчальних закладів. 

З нагоди 45-річчя з дня заснування, сердечно вітаємо Вас 

із ювілеєм. Складаємо глибоку шану за Вашу вірність справі, 

якій Ви служите самовіддано. І саме завдяки цій самовідданій 

праці наукова бібліотека Хмельницького національного уні-

верситету була, є і буде науковим, інформаційним та куль-

турним центром нашого регіону.  
 

Осадчук О. 

Студент ФМ ХНУ  

 

*** 

 

 Багато часу минуло з появи перших бібліотек старо-

давнього Єгипту, Ассирії та Греції. Сьогодення вимагає змін, і 

щоб крокувати в ногу з науково-технічним прогресом, повинна 

розвиватись і бібліотека. Той, хто сьогодні зекономить гривню 

на освіті і науці, завтра втратить сотню. Цей принцип лежить в 

основі роботи бібліотеки університету. 

  Широке запровадження в бібліотечну практику комп’ю-

терів, нових інформаційних технологій докорінно змінило біб-

ліотечну працю, підняло на новий рівень обслуговування чи-

тачів, відкрило необмежений доступ до світової інформаційної 

системи. 

 З 2000 року наша бібліотека входить до складу консор-

ціуму бібліотек України з використання бази даних зарубіжних 

видавництв, що вже сьогодні відкриває доступ до 10 тисяч назв 

повнотекстових наукових інформаційних видань на іноземних 

мовах. Такий необмежений доступ до світових інформаційних 

ресурсів дає можливість задовольнити постійно зростаючі потре-

би читачів. Як результат – створення і використання елект-

ронних версій навчально-методичних матеріалів, в тому числі 

підготовлених вченими і викладачами нашого університету. 
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 Обслуговування в бібліотеці університету – це високий 

рівень спілкування бібліотекаря з науковцями і студентами, 

вміння виявити зацікавленість і обізнаність та надати необхідну 

інформацію. Це виявляється у покращеному інтер’єрі, в зруч-

ному і оперативному пошуку інформації. 

 Сьогодні бібліотека університету – провідний науково-

інформаційний і просвітницький центр вузу, що налічує близько 

600 тисяч документів. Вона забезпечує інформацією науковий і 

навчальний процес університету, працює із цим основним стра-

тегічним ресурсом. Колектив постійно перебуває у творчому 

пошуку і підвищує свій кваліфікаційний рівень. 

 Про нашу бібліотеку багато доброго чула від своїх бать-

ків, які теж були студентами, ще тоді технологічного інституту. 

Не без допомоги колективу бібліотеки батько написав наукову 

роботу, яка стала основою його дипломної роботи і отримала у 

1982 році другу премію серед студентських наукових робіт у 

СРСР. Багато моїх друзів, які не є студентами нашого універси-

тету, часто користуються послугами нашої бібліотеки і задово-

лені рівнем отриманого інформаційного забезпечення.  

Мені хотілося б, що б ми не відчували себе чужими на 

тому святі життя, яке ми збираємося влаштувати. Навчаймося, 

адже що може бути кращим ніж цікава робота, що приносить 

реальні результати. Якщо так станеться – значить, все було 

недарма.  
 

Христич Г.О. 

                                Студентка групи ОА-04-4 ХНУ  

 

 

*** 

 

 Нашій бібліотеці – 45! Скільки студентських ніг ступало 

по її поверхах? Чимало. Заснована у 1962 році, вона й досі чарує 

нас своїми книгами, журналами, статтями. Кожен її відвідувач 

дивується величезним запасам, що сховані у книгозбереженні чи 

виставлені на розсуд читачів. Якщо, йдучи повз неї, ви від-

чуваєте гордість за неї – зайдіть всередину, і вона відчує гор-
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дість за вас. Там вас зустрінуть працівники бібліотеки, які ви-

конують дуже цінну роботу – знаходять те, що потрібно саме 

вам. Навіть дивуєшся – звідки вони так багато знають про книж-

ки та їх потаємний світ. Тож нехай вони і надалі продовжують 

ділитися з нами нескінченним потоком книг – джерелами знань!  

Від щирого серця зичимо їм здоров’я, творчої наснаги та 

успіхів! Нехай книги продовжують заповнювати серця усіх 

працівників бібліотеки та її відвідувачів!  
 

Сазонова Ю.В.    

Студентка групи ПР-05-1 ХНУ 

 

 

*** 

 

До нас прийшло велике свято:   

Наш ВУЗ відмітить славну дату. 

У творчій праці дні летять  

І ось йому вже – 45! 

 

В такому віці – юність, сила  

І добра слава розлетілась. 

Про ХНУ по всій Європі знають,  

Сьогодні всі його вітають. 

За вклад великий в добру справу,  

Щоб мав наш ХНУ велику славу,  

Завдячуємо бібліотеці – 

Надійній, стійкій знань фортеці. 

 

Вона нам книги – хліб науки  

На вибір наш давала в руки,  

Щоб з них знання змогли ми взяти  

І фахівцями скоро стати. 

 

Багато з тих, хто тут навчався,  

В науці до вершин піднявся.  

Тепер вони тут викладають  
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Та ХНУ престиж цим підіймають!  
 

Студенти групи УПЕ-03-2 ХНУ 

 

 

 
 

 

1.  Наукові праці Абрамова Олексія Олексійовича / Упоряд. 

О.М. Бичко. – Хмельницький: ТУП, 1998. – 13 с. – (Біб-

ліографія вчених Технологічного університету Поділля). 
 

2.  Наукові праці Бегняк Віри Іванівни / Упоряд. В.В. Іванен-
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